

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 62 (5760)

Среда, 31 марта 1982 года

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о проведении выборов в местные Советы народных депутатов восемнадцатого созыва. Выборы назначены на воскресенье, 20 июня.

Предстоящие выборы в органы Советской власти окрашены всемирно историческими событиями. Они проводятся впервые после XXVI съезда КПСС, в обстановке всенародной борьбы трудящихся за досрочное выполнение планов второго года пятилетки, за достойную встречу 60-летия образования Союза ССР.

Выборы в Советы — это всегда праздник, демонстрация нашего единства, тесного сплочения вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. В этот день мы всегда демонстрируем нерушимую веляющую мощь блока коммунистов и беспартийных. Подготовка к празднику советской демократии всегда проходит в обстановке высокого трудового подъема.

Вот и ныне в городе и районе нет такого предприятия или стройки, которые бы не приняли высокие социалистические обязательства. Предварительные итоги первого квартала свидетельствуют о том, что сургутяне крепко держат свое слово. Всюду ширится движение за высшую производительность труда, эффективность и качество производства.

Успехи в труде и подготовка к выборам, конечно же, неразделимы и накрепко связаны. Эту тесную связь прочно поддерживают партийные организации. Сейчас во всех микрорайонах города, в селах и поселках создаются агитпункты, клубы избирателей. В этих агитационно-пропагандистских штабах трудящиеся смогут получить квалифицированный ответ на любой вопрос по советской избирательной системе, прослушать содержательные лекции о политике нашей партии и правительства на современном этапе, доклады о достижениях трудящихся города и района за время, истекшее после выборов в местные Советы 1980 года, и о задачах, которые предстоит решить в одиннадцатой пятилетке.

Подготовка к выборам идет полным ходом. Сейчас городской и районный Советы народных депутатов заканчивают создание избирательных округов, в ближайшие дни начнется формирование окружных избирательных комиссий и избирательных участков. Недалеко то время, когда все мы будем выдвигать кандидатов в депутаты местных Советов.

В восемнадцатый раз мы будем избирать своих представителей в органы власти. У нас накоплен богатый опыт проведения важнейшей политической кампании. Однако надо учесть, что в выборах местных Советов в городе и районе будут заняты тысячи людей. И среди них немало молодых труженников, которые должны хорошо знать Конституцию СССР, избирательную систему, советские законы. Научить их этому большому делу призваны старшие товарищи, партийные организации и комитеты. С большой ответственностью надо отнестись к составлению списков избирателей.

20 июня вместе с депутатами областного, окружного, городского, районного, поселкового и сельских Советов мы будем избирать народных судей городского и районного народных судов. Это делается впервые и требует особенно четкой работы комиссий и всего пропагандистского аппарата. Чрезвычайно важно взаимодействие агитколлективов, Домов культуры, клубов, профсоюзных и комсомольских организаций.

В связи с подготовкой к выборам требуется дальнейшее совершенствование работы по месту жительства граждан. Многие сургутяне живут у нас на трассах строительства нефте- и газопроводов, дорог, линий электропередачи, в вахтовых поселках нефтяников, строителей, геологов. Поэтому четкая деятельность требуется от парторганизаций объединений Сургутнефтегаз, Сургуттрансгаз, Объединенная геология, трестов Сургуттрубопроводстрой, Запсибэлектро-сетстрой и многих других.

Организованная и дружная подготовка к выборам — дело общее для партийных и советских органов, она должна дать и, несомненно, даст каждому трудовому коллективу новый заряд энергии будет способствовать главному — выполнению решений XXVI съезда КПСС.



На очередном заседании городского штаба под председательством второго секретаря горкома КПСС В. Я. Лопаткина заслушаны отчеты заместителя генерального директора объединения Сургутнефтегаз О. А. Цареградского, заместителя управляющего трестом Сургутдорстрой Л. С. Логутанко, начальника управления коммунального хозяйства А. П. Сердюка, заместителя председателя райисполкома Л. А. Конева, второго секретаря горкома комсомола С. В. Кошарова о подготовке коллегий к Ленинскому коммунистическому субботнику.

◆ ПАРОЛЬ: «КРАСНАЯ СУББОТА»

## Должна быть четкая программа

Примерно 34 тысячи нефтяников Сургута выйдут ныне на праздник труда. В основном люди будут работать на своих местах: добывать нефть, бурить скважины, монтировать буровые, перевозить грузы. Буровики первого и второго управлений решили в честь субботника построить по одной скважине дополнительно.

Очень четкую, конкретную программу на 17 апреля определили для себя строители треста Сургутдорстрой. В праздничный день труда они решили сдать в эксплуатацию новую дорогу по проспекту Мира, дорогу к железнодорожному вокзалу и 12-квартирный дом в мостостроительстве № 29, отправить два вагона с металлоломом, вывезти под ос-

нования дорог не менее десяти тысяч кубометров грунта, 300 плит на Белоярскую дорогу. А всего за субботник коллектив выполнит строительно-монтажных работ примерно на 75 тысяч рублей, перечислит в фонд пятилетки более 17 тысяч заработанных средств.

Активно готовятся к «красной субботе» труженники населенных пунктов района. Так, лякторцы сдадут новое здание сберкассы, подготовят дорогу Сургут—Ляктор для пассажирского автобусного движения. В Когалыме построят три павильона для торговли, почту в микрорайоне нефтяников, магазин, здравпункт, здание вечерней школы рабочей молодежи и другие объекты соцкультбыта. Бе-

лоярцы завезут кирпич для детского комбината. В Логосово тоже подготовят строительные материалы для сооружения подобных объектов.

Однако штаб вновь обращает внимание руководителей предприятий, особенно шефов школ, на неопределенность задерживания учащихся старших классов и учебных заведений в день субботника. Только в городе 12 средних школ, и каждая из них выделит неограниченное количество учащихся. Они с большим желанием хотят вместе со взрослыми принять участие в празднике труда. Но взрослые ежегодно о них забывают. Ныне подобного не должно быть.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера состоялась девятая сессия городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва. С докладом о работе исполнительного комитета выступил председатель горисполкома О. Д. Марчук.

В обсуждении его доклада приняли участие депутаты — директор филиала института ЛенЗНИИЭП С. В. Билецкий, техник-оператор базы Сургутгаз Р. Д. Кузнецова, инженер ПТО механизированной колонны № 32 К. К. Быструева, главный технолог объединения Объединенная геология В. Е. Ленде, электрослесарь ГРЭС Н. С. Заболотский, водитель городского автотранспортного предприятия Н. А. Выговской, начальник городского отдела внутренних дел В. Д. Овчинников, электромеханик городского узла связи И. К. Кошкарлова, мастер ГРЭС В. М. Беккер, а также начальник СМП-330 А. А. Мякишев. По обсужденному вопросу принято решение. Решен организационный вопрос. Секретарем и членом исполкома горсовета избрана Людмила Дмитриевна Волкова, начальником управления коммунального хозяйства утвержден Александр Петрович Сердюк.

В связи с выездом за пределы города В. Я. Шебунова освобождена от обязанностей секретаря горисполкома, Г. В. Улицкий — от должности начальника управления коммунального хозяйства.

Рассмотрены другие вопросы жизни города. В работе сессии принял участие первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

## Нефтяники готовят праздник

Работники управления внутрипромышленного обора газа решили 17 апреля утилизировать шесть миллионов кубометров попутного газа — на 4,6 миллиона больше, чем в «красную субботу» прошлого года. Значительно больше будет выработано в этот день продукции — на 30 тысяч рублей.

Около ста тысяч тонн нефти добудут в день Коммунистического субботника промысловики Федоровского управления. Кроме того, нефтяники в этот день приступят к благоустройству территории товарного парка, кустовых и дожимных насосных станций, очистке от снега кустовых площадок.

Пятьсот вышкостроителей выйдут на работу

в первом монтажном управлении. Они построят две буровые установки, соберут 30 тонн металлолома; 115 человеко-дней будет отработано на благоустройстве микрорайона.

Пять автомобилей отремонтируют 17 апреля ремонтники управления технологического транспорта НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. К этому дню большую часть техники, находящейся в ремонте, рабочие постараются подготовить к работе. В празднике труда примут участие 830 человек. Непосредственно на промыслах выйдут на работу 370 водителей и машинистов — на 170 человек больше, чем обычно.

И. КИРИЛЛОВ.

## Навстречу Дню геолога

## Новая залежь

ОТКРЫТА ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИКАМИ СУРГУТСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ СДЕЛАЛА ЭТО НА ЯГУНСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ БРИГАДА ПО ИСПЫТАНИЮ СКВАЖИН МАСТЕРА АНАТОЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА ШИШИНА.

Коллектив экспедиции выполнил квартальный план по испытанию, ликвидировал январское отставание по этому показателю. Хорошо поработала бригада В. В. Камеца и упомянувшаяся А. Н. Шишина. Первая, испытал одну скважину и пять объектов, выполни-

ла социалистические обязательства первых трех месяцев года. Производительно трудится коллектив Шишина, ведя работы на двух скважинах. Славно встречают свой профессиональный праздник сургутские нефтеразведчики!

Н. КОЗЛОВ.

Радостная весть облетела все подразделения Объединенной геологии: принимая активное участие в республиканском соревновании, развернутом в рамках месячника по достойной встрече профессионального праздника — Дня геолога, объединение досрочно завершило программу первого квартала нынешнего года. План по проходке скважин выполнен 28 марта.

## УСПЕХ РАЗВЕДЧИКОВ

Прирост проходки достигнут без увеличения численности буровых бригад, за счет роста производительности труда. Лучших показателей добились буровые бригады мастеров В. С. Соловьева, А. В. Камышана, В. Ф. Мааса, построившие соответственно от 6503 до 5273 метров.

Замечательных трудовых успехов добились испытатели мастеров А. Ц.

Бакукина и В. В. Камеца, монтажники прорабов В. Н. Шевелева и Н. Н. Овчаренко. Они значительно перекрыли свои планы и обязательства. Коллектив объединения в трудовом рапорте заверил городской комитет партии, что с честью выполнит социалистические обязательства, принявшие в честь 60-летия образования СССР.

А. АЛЕНОВ.

**ТОРЖЕСТВЕННЫЙ** митинг по случаю открытия «зимника-82» был недолгим. Руководство управления пожелало, шоферам удачного трассового сезона, те же, в свою очередь, пообещали высоко нести марку родного предприятия. Тогда-то и попросил слова Николай Иванович Коцин, бригадир водителей трубопроводов.

Мы тут с товарищами посоветовались и решили свое задание выполнить к 15 марта, дополнительно к нему вывезти на Повховское месторождение две тысячи тонн трубы...

Не все тогда поверили в реальность этого размаха. Но вот прошло время. Наступил март.

Под колеса «уазика» мягко стелется белая лента зимника. С Виктором Алексеевичем Лавренко, начальником управления технологического транспорта № 3, мы едем на Когалым, в бригаду Н.И. Коцина.

Отличная нынче дорога, — похваливает Виктор Алексеевич, — широкая, ухоженная.

Его охотно поддерживает шофер:

Против прошлого года — путь до месторождения, почтай, сократился на два часа.

И с ними нельзя было не согласиться: трасса действительно отменная. А это значит, что и машины меньше изнашиваются, и шоферы легче, забывшей работать, а в итоге — без привлечения дополнительной техники увеличивается объем перевозок.

Наш разговор вновь возвращается к Коцину.

А ведь, знаете, бригада слово на ветер не пустила, — не без гордости сообщил Виктор Алексеевич. — И план зимника выполнила не к середине марта, как обещала, а к первому числу. На сегодня водители доставили на Повховское месторождение около 23 тысяч тонн трубы, при плане 15.

Насколько я знаю, коллектив и в прошлом сезоне проработал отлично, даже возглавил социалистическое соревнование по министерству?

Да. Но сейчас бригада стоит на пороге небывалого рекорда: две нормы за зимник! И такой финиш вполне реален. По 340—350 тонн вывозят ежедневно, а бывают и вовсе рекордные дни — по 500 тонн! Коллектив — бессменный призер социалистического соревнования среди

бригад управления. Он еще ни разу не вышел из лидерской тройки. Кстати, сегодня будем вручать ему премию по итогам минувшей декады. Двойной праздник у ребят нынче...

А праздник и впрямь был двойной: бригада не только обошла в соревновании своих коллег, но и

монтировать машину прямо на дороге под проливным дождем. Всякое бывало за 20 лет работы за рулем. Но я не завидую тем водителям, которые наезжают в день по городским дорогам пять—десять километров, а остальное время рабочего дня ожидают новое задание. Я бы, наверное,

него договора не заключали.

Верно, — улыбнулся Николай Иванович, — но ведь и рекорды тогда ставили одиночки, да и бригадная выработка была куда скромнее. Нет, что не говорите, а подряд — великая сила. Ведь дело даже не в том, что с его помощью повышается эффективность труда. Не менее важно, что метод изменяет в лучшую сторону и отношение людей к работе. Раньше как было? Один человек работает засучив рукава, а другой — спустя их. Сейчас же друг за другом тянемся. Если, к примеру, мой товарищ перевез сегодня 30 тонн, то я завтра постараюсь хоть на тонну, но обойти его. А как же? Престиж.

Водители сегодня не только стремятся к личным высоким показателям, но и болеют за положение дел в коллективе. Бригадные заботы теперь не только мои заботы. У нас действует совет, который возглавляет коммунист П. Бондаренко, все текущие вопросы решаем сообща. На совете определяется коэффициент трудового участия каждого члена бригады, причем оценка дается всегда объективно, обид, как правило, не бывает.

Надо сказать, что в бригаде Н.И. Коцина с переходом на новую форму работы значительно окрепли отношения между шоферами, поднялась взаимовыручка. В коллективе 15 автомашин, и если, случись из-за технической неисправности на линию не выйдет две-три машины, что, конечно, случается редко, то отведенную на шоферов норму обязательно выполнят их товарищи.

Или такой положительный фактор. Пришел в бригаду новичок, молодой шофер. Не все у него клеится поначалу. Чаще случаются поломки машины в пути. Но как бы ни спешил проезжающий мимо товарищ, он обязательно остановится, поможет устранить неисправность, поделится запчастями. Конечно, каждого из водителей интересуют заработки, но никто в бригаде Коцина не думает рублем мерить помощь товарищу. Для пользы общему делу никому не жалко натрудить спину и попотеть. Вот что такое бригадный подряд!

У и отношение к технике в бригаде стало иное. Водители стараются взять от нее все возможное, но в то

же время тщательно ухаживают за ней, максимально продлевают межремонтный пробег машины.

Перед началом зимника, — рассказывает Н.И. Коцин, — руководство объединения предложило нам пять новых трубопроводов, но мы отказались. Почему? Да потому, что к своей технике бережно относились в прошлый сезон и к нынешнему подготовили ее тщательно. Так зачем же брать новые машины, если они наверняка нужны на других маршрутах.

Николай Иванович, ваша бригада сберегла 500 литров топлива. За счет чего?

Опять же благодаря грамотной эксплуатации машин, поискам путей оптимального их использования. Ну и, разумеется, строгой учетности расхода горючего. Раньше, я скажу, сколько шофер его съел — столько и списали, а сейчас нет. Каждый из нас ищет возможности для экономии топлива. В бригаде нередко можно услышать такие разговоры:

— Ты сколько на этот маршрут горючки израсходовал?

— Сто двадцать литров.

— А я — сто десять.

— Как так, почему?

И начинается разбор опыта, его перенятие. Вот так бригадный подряд воспитывает чувство хозяина на производстве.

Одним словом, подряд на транспорте прижился, действует, приносит весомые плоды. Но считаете ли вы, что на этом пути совершенствования организации труда исчерпаны?

Ни в коем случае. В настоящее время мы с товарищами работаем за создание комплексной бригады. Ставим вопрос перед руководством о придании нам стропальщиков и погрузочных средств. Комплексность позволит еще более повысить выработку, и причем при меньших затратах людских и технических ресурсов. Мы подсчитали, что при такой форме организации работы нынешний план грузоперевозок бригада могла бы выполнить меньшими силами.

И еще. Нам очень хотелось бы познакомиться с опытом работы передовых транспортных бригад соседних городов. Уверен, что очень много полезного мы можем у них перенять, да и самим есть чем поделиться.

**В. СЕМЕНОВ.**

## Вчерашней славы здесь не живут

«В КОМПЛЕКСНЫХ БРИГАДАХ, РАБОТАЮЩИХ ПО ЕДИНУМУ НАРЯДУ, ДОСТИГАЕТСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ ЭКОНОМИЯ ВРЕМЕНИ, ТРУДОВЫХ И МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ. ТАМ КРЕПЧЕ ДИСЦИПЛИНА, ВЫШЕ ЗАРАБОТКИ, БЫСТРЕЕ УЧАТСЯ МАСТЕРСТВУ МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ. ТАМ, ЕСТЕСТВЕННО, ВЫШЕ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА».

**Л. И. БРЕЖНЕВ.**

(Из речи на XVII съезде профсоюзов СССР.)

успешно выполнила предсъездовские обязательства. Причем водители не просто обеспечили сверхплановый завод грузов, но и сберегли при этом 500 литров горючего.

И вновь короткий торжественный митинг. И вновь бригада определяет очередную высоту: в дни работы XVII съезда профсоюзов перевезти две тысячи тонн трубы — две нормы. И, как мы узнаем позже, вновь сдержит свое слово.

Винючников торжества тепло поздравили В.А. Лавренко, председатель месткома управления Н.И. Иошин, председатель совета секретарей партийных организаций транспортных предприятий Сургутнефтегаза В.А. Крохмаль, товарищи по труду. А управленческий вокально-инструментальный ансамбль посвятил им свою концертную программу.

И вот уже Коцин и его друзья хлопочут возле своих машин, готовятся в путь.

И не трудно вам вот так, Николай Иванович, вдали от дома, от семьи. Да еще не днями, а месяцами? — интересуюсь у бригадира.

На нашей шоферской работе не заскучаешь, — серьезно говорит Коцин. Только глаза его озорно поблескивают. — В какие только передраги не попадаем. Не раз приходилось в морозы спать ночью в кабине, а осенью распутицу ре-

не смог так: скучно!

— Но ведь кому-то надо выполнять и такие поездки?

Конечно, — соглашается Николай Иванович. — Любой вид транспорта нужен людям. Знаю. К тому сказал, что охота, как говорит в народе, пуще неволи. Я не цитую, разумеется, отвлечения к домашнему очагу, но и дальние маршруты люблю.

На Севере Коцин работает шестнадцать лет. Восьмой год водит трубопроводов по зимним трассам Приобья.

Николай Иванович, а как удается вашей бригаде вот так стабильно наращивать объемы перевозок?

Этой осенью второй раз заключили подрядный договор на вывозку труб с Когалымской БПТОиЮ на Повховское месторождение нефти. И вот результат: выработка на один автомобиль более чем в полтора раза превысила уровень доподрядной работы. Впечатляет?

Я СОГЛАСИЛСЯ, что цифра и на самом деле впечатляет. Но тут же напомнил Николаю Ивановичу, что водители имели высокие показатели и два-три года назад. Кстати, за ударный труд в прошлой пятилетке, как сообщили мне в УТТ-3, бригадир Коцин награжден орденом «Знак Почета», получили награды и поощрения многие другие шоферы-трассовики. Хотя подряд-

## Поделились Опытом

35 секретарей цеховых партийных организаций и партгрупоров коллективов, работающих вахто-экспедиционным методом, побывали на семинаре в городском комитете партии.

Открыл семинарские занятия секретарь горкома партии В.Я. Русинов. В своем выступлении он подробно раскрыл задачи парторганизаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования СССР».

Заведующий отделом строительства и городского хозяйства Б.Б. Поветия рассказал о перспективах развития г. Сургута в одиннадцатой пятилетке и в период до 1990 года. Заинтересованные слушатели задали немало вопросов о развитии сети дорог и автомагистралей, строительстве жилья и объектов соцкультбыта, архитектурном облике города в целом.

Инструктор общего отдела горкома партии Г.Д. Атавова выступила по вопросам о ведении делопроизводства и работе с документами высших партийных органов.

«Практика подготовки и проведения партийных собраний и заседаний бюро. Организация контроля за выполнением принимаемых постановлений» — такова была тема доклада Б.В. Рязанова, инструктора орготдела горкома партии.

По обсуждаемым на семинаре вопросам поделались опытом работы А.В. Рыкунов, А.А. Мингазова, Н.Т. Самойлов и другие секретари, **М. МИХАЙЛОВА,** инструктор орготдела горкома партии.

## Книжки для детей

В журнале «Смена» мы прочли обращение к читателям о создании библиотек в детских домах и школах-интернатах для детей-сирот.

Наш комсомольско-молодежный коллектив уже отправил четыре посылки с книгами для этих целей. Каждый из своих личных библиотек отобрал наиболее интересную детскую художественную и научно-популярную литературу и, конечно, в хорошем состоянии.

Нас поддержали общественные kiosки, которые действуют при магазине, а также школьный кооператив, созданный при клубе юных книголюбов «Северное сияние». Все мы решили, что не должны отставать в стороне, когда организуется такая добрая дело.

Сообщаем адрес, где комплектуются будущие библиотеки для детских домов: 101457, ГСП, Москва, Бумажный проезд, 14, журнал «Смена», «Детский дом — теплый дом».

**Л. ПАРШИНЦЕВА,** зав. магазином № 31.

## Дело необходимое, важное

Педагогу приходится решать много самых разных и неожиданных вопросов. Не все бывает гладко. Но моими помощниками часто являются родители учащихся. Зачастую их интересуют успехи не только сына или дочери, но и всего коллектива класса.

Так, председатель родительского комитета

А.И. Бешапощинов проводил специальные беседы с мальчиками о правилах поведения в школе и вне ее стен. И уже можно говорить о некоторых результатах: мальчики стали более дисциплинированными, активны в пионерских делах, тимуровской работе.

Большую помощь мне, классному руко-

водителю, оказывают родители и в развитии общественной активности ребят, особенно сейчас, в период подготовки к 60-летию пионерской организации.

Помощь и заинтересованность родителей в делах класса служат хорошим примером для учащихся, повышают чувство ответственности за качество знаний.

Пионеры класса живут под девизом: «Один — за всех, все — за одного». В прошлом учебном году по итогам социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС пионерский отряд награжден почетной грамотой и вымпелом за первое место в дружине. В этом году тимуровское звено отряда заняло первое место в пионерской дружине по итогам соревнования в зоне полезного действия. Много у нас еще

## НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

не решенных проблем. Хотелось бы, чтобы больше мальчиков имели примерное поведение, чтобы больше учащихся успевало на «хорошо» и «отлично», чтобы не угасал огонек активности у родителей, ни у ребят.

**Р. БЛИЗНЮКОВА,** классный руководитель 5 «в» класса средней школы № 12.

## ◆ ВАЖНОЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО — ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

# БЕЗ СКИДОК НА ЗАНЯТОСТЬ

На март 1984 года сургутяне наметили внести свой вклад в суточную добычу по области миллиона тонн нефти. Промысловники, конечно, выступают здесь в главной роли. Впрочем, главная роль в этом деле у каждого — у буровика и вышкостроителя, у медика и технолога молочного производства. Это важно понять и тем, и другим, и третьим — инициатива нефтяников требует всеобщей поддержки.

431 плановую тонну овощей сдал в прошлом году потребителям совхоз «Сургутский», базовое сельскохозяйственное предприятие объединения Сургутнефтегаз. В нынешнюю кампанию растениеводы намерены собрать столько же. И есть уверенность, что план будет выполнен. Специалисты здесь знающие, любящие свое дело. Только единицы работают в бригаде растениеводов чуть меньше трех лет. А вот тепличниц со стажем много большим найдете запросто. Да и им не уступают молодые: в 1981 году Зинаида Николенко получила самый высокий в бригаде урожай — с одного квадратного метра теплиц собрали 24,2 килограмма огурцов, а Галина Аверкиева — 20,2. Отлично зарекомендовали себя ветераны Евдокия Андреевна Крылова, Любовь Васильевна Бухарова. Так что можно сказать: у растениеводов «Сургутского» сложился хороший коллектив, способный при соответствующей поддержке решать еще более масштабные задачи.

Почему нет роста сдачи продукции против объема прошлого года (рядыто нефтяников поднят ся)? Ответ слишком уж простой и обыденный — не вводятся новые площади. Не один год трест Сургутнефтегаз возводит первую очередь тепличных комбинатов на полтора гектара — сдвига здесь минимальные. А что такое выращивание овощей в закрытом грунте? Это возможность снимать урожай круглый год — во-первых, с помощью агролаборатории делать почвенные анализы и ре-

гулировать корневые подкормки, способствующие приросту продукции, — во-вторых.

А пока труженики совхоза выращивают овощи только на открытом грунте, в теплое время года. Частые поливки вымывают минеральные удобрения, на внесение которых затрачен немалый труд, значит, часто приходится делать подкормки.

Лето у нас короткое да и капризное. Даже в течение дня жара может смениться прохладой. К этому, правда, растениеводы частично приспособились — в трех теплицах для обогрева поставили электрокалориферы. В прошлом году и огурцы поэтому посадили на две недели раньше обычного. Так ведь помимо тех трех еще пятнадцать теплиц совхоз имеет. Мощности местной котельной таковы, что рассчитывать на них не приходится. Дела пойдут лучше, если объединение выделит обещанные 20 калориферов.

Недавно горком КПСС рассмотрела и одобрила инициатива предприятий объединения Сургутнефтегаз по оказанию нефтяной помощи совхозу «Сургутский». В мероприятиях нефтяников, в частности, намечено закончить строительство упоминавшегося тепличного комбината на полтора гектара. Это, конечно же, позволит значительно повысить урожайность овощей. Это будет конкретным вкладом коллектива объединения в выполнение продовольственной программы.

Сельчане же свое слово скажут.

Н. КОЗЛОВ.



ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Старые беды

«Человек уезжает, скажем, из Сибири чаще всего не потому, что ему не подошел климат или мал заработок, — отмечалось на XXVI съезде КПСС, — а потому, что труднее получить жилье, устроить в детский сад ребенка, мало культурных центров. Вот почему мы планируем в вышней пятилетке вести в этих районах еще более высокими темпами строительство жилья, всего социально-культурного комплекса, улучшать снабжение населения товарами массового спроса».

Излишне говорить, как осложняет осуществление программы освоения перспективных восточных районов одностороннее увлечение решением чисто производственных проблем. Сам собой вытекает вывод об отставании строительства объектов соцкультбыта, что и подчеркивалось на съезде партии.

В нашей газете вы редко читаете письма, в которых горожане сетуют на те или иные неудобства быта: перебой в водоснабжении или полном его отсутствии, несвоевременный ремонт системы отопления и так далее.

Вероятно, многие читали ответ В. Дудникова, заместителя генерального директора объединения Сургутнефтегаз, о том, что остро необходим ввод девятого промзла, чтобы как-то стабилизировать снабжение города теплом и водой. Такая вот переписка с неослабевающими темпами ведется более двух лет. Два года идут разговоры, принимаются решения о быстрейшем вводе узла, а дело движется медленными темпами.

Признаться, несколько неудобно после недавнего новоселья проявлять недовольство, — читаем в письмах жителей с улиц Магистральной и Бажова. — Но радость получения жилья омрачает то, что часто нет возможности пользоваться водой. Причины ее отсутствия ответственные товарищи объясняют по-разному. Диспетчер котельной НГДУ отвечает, что воды не хватает, а от водоснабженцев слышим, что неправильно сделана разводка труб».

Если, скажем, рассуждать, что перебой с водой в новом жилье — явление временное, то как объяснить тот факт, что и в старых кварти-

рах подобная картина. Об этом пишут жильцы дома № 25 по улице Московской, № 3 по улице Некрасова (Белый Яр).

Тут и вовсе объяснение простое: «Дом аварийный (№ 3 по улице Некрасова) — нужен капитальный ремонт». Против него, надеюсь, вряд ли кто будет возражать, но ведь дальше слов да переписки износ дело не идет.

Трудно переоценить значение нефти, газа, энергии Севера для всей страны. И в то же время добыча сырья ведь направлена в итоге на то, чтобы людям было тепло и уютно, чтобы дети ходили в сады, трудящиеся отдыхали культурно. И насколько будет реализовано последнее, настолько имеет смысл первое.

К сожалению, не все в соответствии с требованиями времени понимают эту общежитийскую философию. Обратимся к почте. Пишут жители из микрорайонов строителей и геологов, что не вдум допущены до ремонтной службы, к примеру, сантехников. «Замерзла труба в подвале, — пишет Т. Рудова с улицы Геологов, 9, — так три дня пришлось

## Люди ведущих профессий края

ЕСЛИ вам когда-нибудь приходилось бывать среди заснеженной тайги, где на песчаном краже по соседству с болотом там и тут лежат металлоконструкции, ящики, механизмы, вы, далекие от разведочного бурения, сочтете за фантастику мысль о том, что при помощи всего этого хозяйства можно проникнуть в глубь земли.

— Даже меня, — рассказывает бригадир вышкостроителей Анатолий Кучумов, — каждый раз, когда вижу такую картину, невольно охватывает робость: неужели из всего этого громоздкого, неуклюжего можно возвести ажурную красавицу-вышку, чем-то похожую на ракету, но устремленную не ввысь, а в недра земли. Когда сдаем очередную буровую геологам, подолгу гляжу на нее со стороны. И все никак не верится, что чудо это рождено нашими руками.

В этом году разведчики недр получили от бригады вышкостроителей три буровых станка. А в минувшем году одним из лучших коллективов Сургутской вышкостроительной конторы, возглавляемым молодым коммунистом А. Кучумовым, поставлен своеобразный рекорд отрасли — 17 буровых!

На снимке: бригадир вышкостроителей А. Кучумов.

А. СТОДОЛЬСКИЙ.

## ПИСЬМА

обзавидев ЖКО, чтобы исполнили десятиминутную работу». Такой же примерно срок потребовался и жителям дома № 5 по ул. 50-летия ВЛКСМ, чтобы устранить подобную аварию.

Люди хотят жить в нормальных условиях, вот и обращаются в соответствующие инстанции. Порой без пользы, как сообщается в письме жильцов домов № 45 и 47 по улице Рабочей: «Как не освещалась наша улица, так и не освещается, в весеннюю и осеннюю пору огромные лужи стоят в подъездах. И сколько бы мы ни писали, ни обращались к ответственному за это, ничего не изменилось».

Конечно, масштабы освоения Сибири огромны, и многое зависит от общегосударственного планирования и управления экономической в целом. Проблем здесь много. Но что касается затронутых вопросов и им подобных, то с ними по силам уже сейчас справиться, не дожидаясь какой-либо дополнительной помощи от государства и особых на то санкций.

Г. КОНОВАЛЕНКО,  
наш корр.  
С. СМЕРНОВ,  
наш нешт. корр.

## Локосовский кирпичный: есть квартальный!

ЛОКОСОВО (ПО ТЕЛЕФОНУ). Впервые в практике работы кирпичного завода его коллектив досрочно справился с трехмесячной программой, сообщил в редакцию главный инженер предприятия В. И. ШУЛЬГИН. На строящиеся объекты Среднего Приобья отпущено 4 миллиона 520 тысяч штук кирпича.

— Коллектив завода неустанно работает над улучшением качества продукции, — сказал В. И. Шульгин, — сейчас большая часть нашего кирпича — марки «75», 800 тысяч штук в этом квартале мы дали уже марки «100». Очередной рубеж качества, к которому мы стремимся, — марка «125». Успех завода складывается из самоотверженного труда смен,

бригад, отдельных тружеников. Хорошо сработали смены Н. Г. Гришковой, Г. А. Федотова, бригады С. М. Черняк, а также слесарь Н. И. Потупчик, преготовитель глиняной массы Н. И. Игуменова, садчик кирпича А. М. Михайлова.

В эти дни коллектив завода начал выпуск кирпича в счет апреля.

Записала  
А. ЯРОШКО.

### ◆ НАМ ПИШУТ

## РАЗВЕ ЭТО МЕЛОЧИ?

Наш переулочек, видимо, по иронии судьбы назван Зеленым. Хотя старожилы-то знают, что не с кондачка было дано ему такое название. Но со временем из зеленого он стал серым, ведь рядом стали новые улицы, новые дома и промышленные здания. Наш переулочек оказался в низине, и теперь по весне и осени через него не пройти без высоких рыбачьих или охотничьих сапог.

Воду берем из единственного колодца, в кото-

рый беспрепятственно текут поверхностные воды. Но это еще не все. Хуже то, что мы систематически оказываемся без электроэнергии. В начале февраля в печати и по радио сообщалось о десятилетнем юбилее Сургутской ГРЭС. И, как в насмешку, именно в это время отключили от Зеленого переулка электроэнергию... на десять дней.

И еще. Хоть и не к слову, как говорится, но уж заодно скажу. Ходили мы как-то летом по городу, устали и не нашли ни одной скамейки, чтобы присесть отдохнуть. Мелочи, но они так необходимы всем...

Н. КАЗАКОВА,  
г. Сургут.

### ◆ ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

## Нужен совет

Прочитала я заметку о создании клуба для общения и очень поддерживаю это предложение. Только думаю, что одному человеку будет трудно заниматься организацией вечеров.

Жаль, что я не обладаю способностями массовика. Но думаю, что желающих человека три-четыре непременно найдется. Планируя работу клуба, необходимо предусмотреть, чтобы вечера проводились не слишком поздно, учитывая движение транспорта.

Предлагаю также созда-

ние клуба общения поручить работникам Дома культуры или советам общности микрорайонов.

Т. ОЛЬГИНА,  
п. Белый Яр.

◆ ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

... Продавать

билеты

...И у нас в поселке Солпечном многие бы принимали участие в розыгрыше «Спортлото», лотереи ДОСААФ. Но ни в магазинах, ни в сберкассе билеты пока что не продаются.

Хотелось бы, чтобы у нас появилась такая возможность.

М. ДАНИЛОВСКИЙ.

# На первенство управления

Тринадцать предприятий Тюменского управления гражданской авиации соревновались в зимнем многоборье ГТО и лыжных гонках.

В общем зачете по многоборью ГТО сургутяне стали вторыми, уступив первую строчку спортсменам Ханты-Мансийска, а в лыжных гонках — пятыми.

**Ю. САВАРИН,** методист по спорту Сургутского авиаотряда.

# Смотр сил

В тресте Сургутгазстрой стало уже традицией проведение зимней спартакиады. Ныче в ее программу включено девять видов.

Финиширует спартакиада в начале апреля. Сегодня наибольшее количество побед в командном зачете у представителей аппарата треста.

А вот лидеры в личном зачете. В зимнем многоборье наибольшее количество очков набрали Н. Яр и Ф. Синокович, в соревнованиях шашкистов и шахматистов — В. Дорошенко, А. Навороцкий, С. Игнатенко.

**Н. НЕСТЕРЕНКО,** наш спец. корр.

# Финишировала спартакиада

Девять команд померялись силами в восьми видах программы спартакиады. Хорошо подготовленные и сплоченными показали себя спортсмены управления Спецнефтегазстрой, что и предопределило им победу в общекомандном зачете.

В личном зачете победителями по видам программы стали: А. Польянов, Ю. Хвостиков, В. Максак, А. Гайсин, Г. Иванов, А. Шишко, С. Сычугов, Л. Кузьмина, В. Шевелева, Н. Тимошина, З. Гулятьева.

Всего в финальных соревнованиях IV-й зимней спартакиады участвовало 90 спортсменов из Тюмени, Нижневартовска, Сургута, Нефтеюганска и Ноябрьского.

**Р. ГАЛИМОВА,** старший инструктор по спорту треста Спецнефтегазстрой.

# СУДЬБА ЛЕСА — В РУКАХ ЧЕЛОВЕКА

ОТ ИМЕНИ ПРИРОДЫ

Из всех типов растительного покрова земли и всех категорий природных ресурсов нашей планеты самыми распространенными и наиболее ценными являются леса.

Самым злейшим врагом леса является огонь. Поэтому забота о сохранении их от пожаров — одна из самых злободневных. Основной причиной пожаров остается неосторожное обращение с огнем в лесу.

За последние пять лет на территории лесхоза возникло 223 пожара, ущерб составил 244.854 рубля. Это только ущерб от сгоревшей на корню древесины.

Лето 1982 года в Западной Сибири ожидается засушливым, и это вызывает большую тревогу. Правила пожарной безопасности в лесах СССР обязывают каждого, кто обнаружил пожар, немедленно принять меры к его тушению.

Надо помнить, что средняя скорость распространения низового пожара — три метра в минуту, а верхового — 75 метров. И от того, как быстро поступит сообщение о пожаре, зависит судьба леса.

Предприятия и организации, в ведении которых имеются линии электропередачи, газо- и нефтепроводов, обязаны содержать свои объекты очищенными от порубочных остатков.

Давайте будем беречь лес!

**А. ТЯМУСЕВ,** инженер охраны леса Локосовского лесхоза.

## НОВЫЙ ЖУРНАЛ

Зародившаяся 50 лет назад новая область знаний — химическая физика, изучающая физическую сущность химических превращений, стала обширной самостоятельной наукой.

Фундаментальные исследования в этой области у нас в стране бурно развиваются, число научных публикаций непрерывно растет.

Вследствие этого стало создано специализированный журнал. И вот вышел в свет первый номер такого журнала — «Химическая физика».

На его страницах изъяснили желание выступать виднейшие советские ученые академики Х. Бадасарьян, Г. Боресков, В. Гольданский, Н. Еняколопов, Я. Зельдович, Ю. Молин, Н. Эмануэль и многие другие.

(АНН).



## ВОСКРЕСЕНЬЕ,

4 апреля «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Будильник. 9.10 — Службу Советскому Союзу! 10.10 — К Всемирному дню здоровья. 10.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25 — «Строительство и архитектура». Киножурнал № 6. 11.35 — Сельский час. 12.35 — Музыкальный вестник. 13.05 — Премьера док. телефильма

# Программа на 4 апреля

«Невидимое поле» из цикла «Коммунисты». 13.35 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 37-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 15.35 — Сегодня — День геолога. 16.05 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — Футбольное обозрение. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Клуб кинопутешественников. 19.10 — На экране — кинокомедия. «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». 20.30 — «Время». 21.05 — «Загадка Н. Ф.

И». Телефильм с участием И. Андроникова. 22.05 — А. Эшпай. «Четвертая симфония». 22.45 — Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Программа док. телефильмов. 9.15 — «По следам Карабаира». Худ. телефильм. 10.30 — П. Ершов. «Конек-Горбунчик». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. 12.00 — Очевидное — невероятное. 13.00 — На приз клуба «Золотая шайба». 13.45 — Кинопанорама. 15.20 — 9-я студия. 16.20 — Чемпионат СССР по бучерному спорту. 16.50 — Рассказывают наши корреспонденты. Обозрение.

17.20 — «Строговы». Многосерийный худ. телефильм. 8-я серия. 18.30 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 13-й. «Год 1929-й». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Башкирский сувенир». Док. телефильм. 21.20 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ

# СПРАВКИ

## КИНО

«ГЕОЛОГ» 1 апреля. «Женщины шутят всерьез» — в 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК» 1 апреля. «Где ты, любовь?» — в 19, 21.

«РУБИН» 1 апреля. «Дамы приглашают кавалеров» — в 17, 19, 21.

## Приглашают на работу

Оптово-торговая база продовольственных товаров УРСА производственного объединения Сургутнефтегаз — заместителя директора базы по коммерческой части, главного товароведа, старших товароведов, товароведов, начальника расчетно-финансового отдела, старших бухгалтеров, кассира, заведующих складами, кладовщиков, мастера по распределению барж, вагонеров, карщиков, рабочих по переборке овощей, машинистов холодильных установок, грузчиков, водителей автопогрузчиков, инспектора отдела кадров, машинистку. Однином предоставляется общежитие. Проезд авт. № 105 от ост. «Энергетик» до ост. «И. Кедровый».

Сургутское бюро путешествий и экскурсий — срочно бухгалтера на правах главного, кассира.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстрой. индустрия — энергетиков, лаборантов, контролеров, пропарщик, инженеров отдела снабжения, сторожей, машинистов мостовых кранов, формовщиков, электрообмотчиков, уборщиц производственных помещений. Проезд авт. № 1 до ост. «Промышленная».

Специализированное управление отделочных работ № 81 треста Сургутнефтегострой — инженера ПТО, нормировщика, монтажников, плотников, бетонщиков, сварщиков, каменщиков, электрообмотчиков, геодезистов, прорабов, мастера. Обращаться по адресу: г. Сургут-3, ул. Рабочая, 31а.

Сургутский цех технической эксплуатации РЭБ речного флота Главтюменьнефтегаза — группового механика по флоту, капитана, наставника, рулевых-мотористов, матросов, электромонтажника, аккумуляторщика 5 разряда, электромонтера 5 разряда. Проезд авт. до ост. «СМН-330».

Сургутский ГК ВЛКСМ — бухгалтера-расчетчика. Обращаться: Дом Советов, кабинет № 107; тел. 2.04.09.

Сургутская центральная районная больница — санитарок, сестер-хозяйек, медицинских сестер во все отделения, экономиста, дезинфектора. Про.

езд авт. до ост. «Райбольница».

Строительное управление № 42 Сургутгазстрой — главного механика, старшего прораба, каменщиков 3—5 разрядов. Обращаться: ул. Северная, 64, кв. 2.

Сургутский горрыбхоз — ревизора с бухгалтерским стажем работы не менее 4—5 лет, заведующую хлебопекарней для работы в пос. Банное (жилье предоставляется). Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 16, отдел надзора.

Отдел вневедомственной охраны при Сургутском ГОВД — заведующего хозяйством, водителей, сторожа для работы в п. Юность и Белый Яр. Обращаться: ул. Просвещения, 17; тел. 2-57-81.

15 апреля 1982 года в 19 часов в помещении красного уголка треста Спецнефтегазстрой проводится отчетно-выборное собрание членов садово-огородного кооператива № 7.

## Правление

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами на 4-м этаже в посёлке городского типа Усинске Коми АССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: Коми АССР, пос. Усинск, ул. Строителей, 7, кв. 25, к Мунаеву Валерию Куприяновичу.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в десятиэтажном доме в г. Октябрьском Башкирской АССР на двухкомнатную в г. Сургуте (деревянный дом не предлагать). Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 13, кв. 164.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Нефтекумске Ставропольского края на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте, в районе НГДУ. Обращаться: пр. Набережный, 78, кв. 22 (после 19 часов).

Сургутский отдел здравоохранения, партийная организация и городской комитет профсоюза медработников выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти члена КПСС с 1964 года **СОЛДАТЕНКО ВАЛЕНТИНЫ МИХАЙЛОВНЫ.**

## \* ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер юго-восточный, 5—10 м-сек., температура 1—3 градуса мороза. По округу 31 марта, 1 апреля небольшой снег, слабая метель, гололед, ветер южный, 7—12 м-сек., температура ночью 7—12, днем 0—5 градуса мороза.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.